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ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  

ДЕРЖАВИ 

 

У сучасних умовах економічного розвитку суспільства питання 

економічної безпеки набувають першочергового характеру. Економічна безпека 

відіграє вирішальну роль у досягненні економічного суверенітету держави, 

забезпеченні економічного розвитку, реалізації ефективної соціальної політики, 

зростанні національної конкурентоспроможності в умовах міжнародної 

економічної взаємозалежності.  

Фінансова безпека є окремим елементом економічної безпеки держави і 

відповідає за безпеку сфери фінансових відносин. 

За визначенням Юрія С. І. та Федосова В. М. фінансова безпека – 

захищеність фінансових інтересів на усіх рівнях фінансових відносин; певний 

рівень незалежності, стабільності і стійкості фінансової системи країни в 

умовах впливу на неї зовнішніх і внутрішніх дестабілізуючих факторів, що 

складають загрозу фінансовій безпеці; здатність фінансової системи держави 

забезпечити ефективне функціонування національної економічної системи та 

стале економічне зростання [1]. 

На наш погляд, сутність поняття «фінансова безпека держави», можна 

визначити як багаторівневу систему, покликану захищати інтереси всіх 

підсистем фінансової системи держави від зовнішніх та внутрішніх загроз. 

Фінансову безпеку держави визначають такі фактори: 
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- рівень фінансової незалежності, який характеризується розміром 

зовнішньої фінансової допомоги з боку міжнародних організацій та розміром 

іноземних інвестицій у національну економіку; 

- характер зовнішньої і внутрішньої фінансово - кредитної політики 

держави;  

- політичний клімат країни; 

- законодавче забезпечення функціонування сфери фінансів. 

На фінансову безпеку держави впливає ряд чинників: недосконалість 

бюджетної політики і нецільове використання коштів бюджету; значні розміри 

державного державою боргу, проблемні аспекти щодо обслуговування; різкі 

зміни рівня цін та курсу національної валюти; невисокий рівень капіталізації 

банківської системи, невеликі обсяги довгострокового банківського 

кредитування та значний рівень відсоткових ставок по кредитах; обмежені 

можливості банківських установ до акумулювання коштів і довгострокового 

кредитування [2]. 

Сьогодні Україна стискається з великою кількістю внутрішніх і зовнішніх 

загроз, які впливають на фінансову систему. З року в рік кількість ризиків та 

загроз зростає.  

До найвідоміших загроз, що нанесли збитки фінансовій системі України 

відносять кібер - тероризм у фінансовій сфері (вірус PetyaA), кібер - 

злочинність, зовнішня агресія та сепаратизм, присутність в економіці України 

капіталу з країни - агресора, вплив світових фінансових криз на економіку 

країни, часткова енергетична залежність та ін.  

Для забезпечення фінансової безпеки держави потрібно вирішити такі 

завдання: розробити, прийняти і реалізовувати державну стратегію фінансової 

безпеки; розробити та запровадити механізми попередження означених загроз, 

визначити і затвердити на державному рівні сукупність національних інтересів 

у фінансово-кредитній сфері; постійно відстежувати загрози фінансовій 

безпеці; переглядати основні напрями державної політики у сфері фінансової 

безпеки та приводити їх у відповідність до ситуації в фінансово-кредитній 
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сфері й економіці; чітко визначити і забезпечити належне виконання функцій 

суб’єктів підсистеми фінансової безпеки; безперервно проводити моніторинг 

основних індикаторів безпеки фінансово-кредитної сфери; виділяти критерії 

фінансово-кредитної сфери з точки зору дотримання її безпеки; підтримувати 

рівень фінансової безпеки в межах порогових значень її індикаторів [3]. 

Отже, забезпечення належного рівня фінансової безпеки є гарантією 

економічної незалежності держави, умовою стабільності та ефективної 

життєдіяльності суспільства, досягненням успіху у зовнішньоекономічній 

діяльності. Тому потрібно докладати максимум зусиль для створення потужної 

системи фінансової безпеки на усіх рівнях управління, що надасть можливість 

уникнути негативних наслідків в економічній та фінансовій сфері, забезпечити 

конкурентоспроможність галузей, ефективно взаємодіяти з міжнародними 

фінансовими та економічними структурами, захищати національні інтереси 

країни. 
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